



行走课堂

旅行是藏在时光里的惊喜,是用脚步丈量世界,用眼睛捕捉美好。从东海之滨的大陈岛,到云雾缭绕的神仙居;从光影璀璨的魔都上海,到色彩斑斓的张掖丹霞;从镇海招宝山的古韵雄风,到泉州古城的烟火仙气……孩子们的笔尖,将沿途的日出日落、山川湖海、人文风情一一珍藏。每一段旅程,都是一次心灵的奔赴,每一篇文字,都是一份成长的印记。

秋染神仙居

鄞州区下应街道中海小学603班
王颢渝(证号J26103786)

指导老师:刘波

秋假清晨,带着凉意与期待,我们一家人驱车前往浙东名山——神仙居。早听闻这里“兼有天台之幽深、雁荡之奇崛”,亲临其境才知,仙境之名名不虚传。刚踏入景区,漫山秋意扑面而来:高大枫树褪去翠绿换上火红盛装,鸡爪槭染成透亮金黄,再夹杂着深绿松柏,层层叠叠的色彩像大自然打翻了调色盘,浓艳不俗。山间空气格外清新,吸一口满是草木野果的甜香,瞬间忘却城市喧嚣。

沿栈道缓缓前行,脚下是悬空玻璃,身旁是陡峭崖壁,远处是云雾缭绕的山峰。神仙居的山最是奇特,一座座石峰拔地而起,形态各异:有的像昂首嘶鸣的骏马,有的如手持玉笛的仙子,还有的似并肩而立的仙人,栩栩如生。云雾在山谷中缓缓流动,缠绕于石峰之间,时而浓如轻纱,时而淡若炊烟,让整座山显得缥缈空灵。行至“南天顶”观景台,视野豁然开朗,脚下玻璃栈道透明如镜,仿佛踏云而行;远处群山在秋色中绵延起伏,红黄绿三色交织,与天边晚霞相映成趣。山风吃过,松涛阵阵,鸟鸣几声,更添幽静。同行游客纷纷驻足拍照,欢声笑语在山谷回荡。

一路前行,秋景渐深。山间溪流潺潺,水清见底,偶尔能看见几尾小鱼在石缝间嬉戏;溪边野菊开得正盛,黄白星星点点,点缀在草丛中,为秋日添了几分生机。我们在观景台旁石凳上小憩,分享零食,听身旁游客讲述神仙居的传说,阳光透过树叶缝隙洒在身上,温暖惬意。

夕阳西下,我们才恋恋不舍踏上归途。回望神仙居,晚霞为山峰镀上金边,云雾依旧缭绕,宛如一幅流动的秋日山水画卷。这次旅行,既让我领略了神仙居的奇山秀水,更感受到秋天的绚烂与诗意,那些景致与惬意,将永远留在记忆里。



油灯

鄞州区新蓝青学校605班
王艺苒(证号J26109319)

指导老师:唐涛

七彩丹霞

鄞州区董山小学609班
於适(证号J26101470)

指导老师:吴晓

这次张掖之行,让我见到了七彩丹霞的百变多彩。雨冲刷时,是大自然的神奇;晨光破云时,是拥抱暖光的快乐;阳光遍洒时,是大自然的熠熠生辉。

绵绵细雨中,我们穿着雨衣登上观景台,放眼望去,彩色山峦如一幅油画。雨丝像银针飘在空中,给大地加了层滤镜,让赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫的融合更分明。经细雨洗礼,丹霞少了夏日炎热,多了几分清爽,山峦在雨水冲刷下泛着透亮光泽,如宝石般静卧山谷。雨水顺着山峦的纹路滑落,积起一个个小水坑,水坑像镜子般映照出丹霞的模样,现实与倒影交融,成了神奇的梦境。可惜因下雨,景区临时闭园,我们只好离开,约定次日来看日出。

日出时的七彩丹霞,是被晨光点燃的画。天空未醒,山峦在静寂中沉睡。过了一会儿,天空泛起鱼肚白,云层突然裂开一道红缝,像红色丝带般渐渐变宽,最后成了一片红洞。那抹红越来越浓艳,扩散开来,成了油画最沉静的底色。太阳出场了,用光芒为云层镶上金边,刹那间点燃整个景区!红似火焰,黄如金子,灰若银粉,每一种色彩都熠熠生辉。阳光如潮水般涌来,依次照亮山峦,山峦们接二连三地苏醒,有的向游客展示美貌,有的穿上金边外衣,有的被晨雾环绕,宛如亭亭玉立的仙子。

雨姑娘淋过,太阳公公晒过,每一抹色彩都是大自然的馈赠。七彩丹霞正以绚丽姿态诉说着大自然的秘密。

欢乐泉州行

镇海区实验小学609班
张懿菜(证号J26206004)

指导老师:冯雪波

列车在铁道上飞驰,我趴在车窗上看着外面的风景,一边感慨祖国的科技发展,一边憧憬泉州的文化碰撞。

泉州真不愧为“半城烟火半城仙”,随处可见的庙堂,让人仿佛置身仙境,冷不丁就能和“神仙”来场亲密约会。华灯初上时,我们去了关帝庙,这里灯火通明、香火鼎盛,依旧人山人海。我学着大人的样子拜了拜关公,祈求新的一年平安顺利。

第二天,我们来到鼎鼎大名的开元寺,终于见到了它的真容。寺内有许多古老的建筑和佛像,处处藏着惊喜:生动逼真的盘龙屋顶、巧思妙想的榫卯结构、神态各异的飞天仙女、憨态可掬的千年神龟……我最喜欢寺里的东西二塔,它们高高耸立,像两把利剑直指天空,守护着一方净土。

晚上,我们去了泉州的老街——西街。街上张灯结彩,热闹非凡。走着走着,我走进一条神奇的巷子,这里的店家都身穿汉服,贩卖着非遗手工艺品,让人仿佛穿越到了古代。我买了个醒狮布偶,它披着红色皮袄,瞪着炯炯有神的大眼睛,冲着我摇头摆尾。我不停地摆弄牵线,它就跟着跳起舞来,十分有趣!回家的路上,我一直把玩着它,心里美滋滋的。

这次旅行太开心了!我不仅看到了美丽的风景,还吃到了美味的食物。躺在床上,我回想着旅程的点点滴滴,不知不觉就进入了梦乡。梦里,我又回到了漳州和泉州,和家人一起继续快乐的旅程。

旅行让生活更美好

鄞州区新蓝青学校601班
邵佳璐(证号J26108812)

指导老师:陈建林

歌德曾说过:“人之所以爱旅行,不是为了抵达目的地,而是为了享受旅途中的种种乐趣。”那个清晨,黄石公园的晨雾还未散尽,我端着一碗热气腾腾的泡面,忽然明白了什么是更美好的生活。

进黄石公园的第一天,手机信号就被森林吞没,一格都不剩。起初我慌了神——不能刷视频、玩游戏,甚至发不出一条消息。但渐渐地,大自然的魔力显现出来:老忠实间歇泉准时喷发,水柱直冲云霄,周围几百人同时发出“哇”的惊叹,而非忙着拍照;野牛群慢悠悠走过公路,沉重的呼吸声比任何手机铃声都更震撼人心。公园的食物十分简单,不是冷三明治就是干巴巴的能量棒。第二天早上,妈妈从行李深处变出几包泡面时,我的眼睛一下子亮了。

在露营地的简易桌上,爸爸用便携炉烧开了水。热水注入碗中,熟悉的香味立刻在清冷的空气里弥漫开来。我小心翼翼地捧着纸碗,温暖从指尖直传到心里。第一口面入口,浓郁的汤汁、筋道的面条,让我忍不住闭上眼睛——这绝对是我吃过最美味的食物!远处雪山映着朝阳,松林在晨风中沙沙作响,几只小松鼠在脚边好奇张望。没有手机的叮咚声,没有赶时间的催促,只有全家人围坐吃面的温馨声响。那一刻我忽然懂了,温暖的食物比精致料理更抚慰人心,亲人的陪伴比虚拟点赞更让人踏实。

这次旅行让我明白,生活的美好从不在信号满格的屏幕里,而在热气腾腾的当下。

上海游记

鄞州区新蓝青学校601班
栗梦迪(证号J26104055)

指导老师:陈建林

如果城市会说话,上海一定是个爱穿闪光外套的魔术师。这个暑假,我终于走进了它的魔法世界。站在酒店23楼的窗边,我仿佛站在巨人的肩膀上,窗外的大楼像一群参加派对的巨人,最高的“三件套”打扮得闪闪发光。东方明珠塔不再是电视里的图片,真的像一颗巨大的珍珠,被天空的项链轻轻串起。云雾飘过时,它像害羞的姑娘半遮着脸;阳光出来时,又变得威风凛凛,仿佛在说:“看我多高!”

妈妈说上海是中国的金融中心,我却觉得它更像巨大的甜品工厂。走进陆家嘴金融中心旁的正大广场,甜甜的奶油香味扑面而来,我忍不住深吸一口气,好像要把香味都存进肚子里!在琳琅满目的潮牌服装店间,我遇见一件印着小猫的T恤,猫咪的眼睛亮晶晶的,仿佛在对我眨眼睛。试穿时,我在镜子前转了三圈,感觉瞬间变成了上海小潮人。

夜幕降临,上海的魔法才开场。我们坐在“烟花三月”餐厅窗边,看灯光渐次亮起,城市成了电子游戏场:霓虹灯如流星,大楼灯光秀变幻不停,东方明珠塔披七彩灯光领舞。黄浦江也加入演出,游船驶过,江面波光如流动的星星。

这次旅行,我收集了大楼灯光、商店珠光、人们眼中的闪光。梦里,我成了外滩小路灯,凝望这座发光的城市。原来难忘的旅行,是心里从此多了一片风景。

去大陈岛,

等一场海上日落

鄞州区钟公庙实验小学603班

厉翊(证号J26106072)

指导老师:袁剑英

坐了一个半小时的轮渡,终于到了大陈岛。下了船,迎接我们的是咸咸的海风、细碎的浪花,以及蜿蜒曲折的海岸线。走出码头,眼前便是古朴的小渔村,渔船进港的吵闹声、渔民补网的闲聊声,再加上晾晒架上鱼干的诱人气味,构成了白天的梅花湾。岛上人家日子闲散,笑容明朗。

买一张车票,就能乘坐当天的旅游巴士环岛。路上,一侧是深深浅浅的蓝色海面,另一侧是不断后移的树影与老屋,海风吹散了所有忧愁。抵达甲午岩,两根巨大石柱拔海而立,气势雄壮。这里有惊险的绝壁栈道,也有横亘海上的玻璃站台。我们沿步道拾级而上,移步换景,一路听着涛声,与远处的白色灯塔挥手致意。走累了,便坐在岩石上等待日落,晚霞染橘天空,落日缓缓隐入海面,为小岛镀上一层向日葵黄,晚风也变得温柔。来往渔船与归航客轮,都是夕阳下最美的点缀。

夜幕降临,回到梅花湾,海鲜大排档纷纷挂起红灯笼,不少游客专程来品尝海鲜,鲜美的滋味足以惊艳所有人的味蕾。

返程民宿的路上,皓月当空,“海上生明月,天涯共此时”,亲人的思念,或许就寄托在这大陈岛的月光里。

招宝山游记

镇海区贵驷小学604班

郑筠茹(证号J26200825)

指导老师:胡晓玲

今天,我和家人一起去招宝山游玩。一到山脚下,我就被眼前的景色吸引了。远处,高大的招宝山矗立在蓝天下,像一位威武的将军;山前草地上绿树成荫,空气中弥漫着清新的味道,让人心情舒畅。不远处的荷花塘里,荷花千姿百态:有的像翩翩起舞的少女,有的像一张张微笑的脸,还有的花苞鼓鼓的,好像下一秒就要绽放。

我们沿着蜿蜒的山路向上攀登。山脚下有块巨大的石头,上面刻着“第一山”三个金色大字,在阳光下闪闪发光。爬到半山腰,一座雄伟的城楼出现在眼前,城楼上“威远城”三个大字苍劲有力,两侧蹲着的石狮子目光炯炯,仿佛日夜守护着招宝山的安全。

登上城楼,平坦的方砖铺满城墙顶部,像一条宽阔的马路。城墙中间种着几棵古树,枝叶茂密如撑开的绿色大伞。树荫下有一门古老的大炮,炮身又粗又长,炮口微微扬起,仿佛在诉说当年镇海人民英勇抗战的故事。我抬头眺望远方,连绵的群山像一个个绿色巨人,整整齐齐地排列着;阳光下,层层叠叠的绿色在微风中似灵动的绿浪翻涌……啊,招宝山真美!我喜欢招宝山!

冬月

鄞州区董山小学609班

谢玥辰(证号J26106511)

指导老师:吴晓

